

ОТЗЫВ

научного руководителя о кандидатской диссертации
Гаспарян Нины Карапетовны «Лингвокультурные константы «СЕМЬЯ»,
«РОДИНА», «ТРУД» (на материале русского и армянского языков)»

Гаспарян Н.К. в 2012 году с отличием окончила федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Российский университет дружбы народов» по направлению «Филология» и получила степень бакалавра, в 2014 году окончила магистратуру вышеназванного университета по направлению «Филология». В 2015 году поступила в аспирантуру Балтийского федерального университета имени Иммануила Канта по специальности 10.02.19 – теория языка. Диплом об окончании аспирантуры выдан в 2018 году с присвоением квалификации «Исследователь. Преподаватель-исследователь».

Сложность и недостаточная изученность темы, избранной Н.К. Гаспарян для написания кандидатской диссертации, потребовала от нее глубокого изучения обширной научной литературы, освоения теоретических аспектов лингвокультурологии и языковой семантики, квалифицированного применения методов современного лингвокультурологического и концептуального анализа, продуманности структуры диссертационной работы. Со всеми поставленными задачами Н.К. Гаспарян успешно справилась.

Н.К. Гаспарян основательно и аналитически подошла к осмыслению большого пласта научной литературы по лингвокультурологии, лексической семантике, фольклору, культурологии, методике концептуального и сопоставительного анализа, что дало ей возможность создать оптимальную теоретическую и методологическую базу исследования. Соискательница собрала и исследовала с помощью применения комплексной методики, объединяющей отвечающие задачам работы виды анализа, репрезентативный эмпирический материал, на основании которого ею были сделаны научно достоверные выводы и обобщения.

На всех этапах подготовки работы Н.К. Гаспарян проявила большую заинтересованность в теме своего исследования и высокую степень

самостоятельности. Результаты осуществленного ею исследования были аprobированы в докладах на ряде конференций, а также на семинарских занятиях в БФУ им. И. Канта, посвященных актуальным проблемам современного языкознания. Она неизменно демонстрировала хорошее владение материалом и умение вести научную дискуссию, Основное содержание диссертации Н.К. Гаспарян отражено в 12-и статьях.

В целом Н.К. Гаспарян можно охарактеризовать как перспективного исследователя, способного ставить и решать актуальные научные задачи, владеющего современными методами лингвистического анализа.

Полагаю, что диссертация Н.К. Гаспарян отвечает основным квалификационным требованиям, предъявляемым к работам подобного рода, и может быть представлена к защите на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальностям 10.02.01 – русский язык, 10.02.19 – теория языка.

Научный руководитель –
доктор филологических наук
(специальность 10.02.19- теория языка),
профессор Института гуманитарных наук
Балтийского федерального
университета им. И. Канта

Берестнев Геннадий Иванович

20 декабря 2021 г.

